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1.1. Intervenants 
 

 

1.2. Objet et localisation des travaux 

mailto:jason.duperthuy@onf.fr


 

 
 

8 

Figure 1 : Plan de localisation du dispositif de Reninges et piste d'accès de la Zeta

Figure 2 : Localisation du dispositif (rouge) et de la piste d’accès (jaune) en ombrage du MNT du département 
(précision 50 cm) et sur carte IGN avec fond ortho-photo de 2023 
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Figure 3 : Localisation des 10 barrages concernés par les interventions de réfection (en rouge) et les autres 

barrages du dispositif (en vert) par rapport à la piste (en jaune) sur l'ombrage du MNT du département (précision 
50 cm) 

1.3. Description des travaux au barrage 
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2.1. Relations avec le service RTM de l’ONF (ONF/RTM) 

2.2. Réunion et comptes rendus de chantier 
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2.3. Documents à fournir par l’entrepreneur 
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Désignation des documents Délai de remise (entrepreneur) Délai de validation (Moe) 

Fiche méthodologique Contenu dans l’offre 
 

Procédures d’exécution  
30 jours à compter de la date de 

notification du marché. 
Visa : 8 jours à compter de la date 

de réception. 

Dossier de récolement des ouvrages 
15 jours à compter de la fin des 

travaux  
Visa : 8 jours à compter de la date 

de réception du DOE 
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2.4. Contraintes particulières 
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Figure 4 : Carte de l'organisation générale du chantier sur fond IGN avec les différentes aires de stockage par 
rapport au torrent de Reninges. 

 

2.5. Contrôles – Points d’arrêts - Points sensibles 
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Torrent de Reninges 

Aire de stockage 1 

Aire de stockage 2 
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2.6. Cas des prestations non validées 

2.7. Opérations de réception 

 

3.1. Provenance et qualité des matériaux et fournitures - 
généralités 
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3.2. Bétons  
 

Art. 81 à 82 du fasc. 65 du CCTG, fasc. 64 du CCTG, Norme NF EN 206+A2/CN (2022) 

 

 

Désignation des bétons et des 
parties d’ouvrages 

Classes 
d’exposition  

Catégorie 
RSI 

Classe de 
résistance 

D max 
en 

mm 

Caractéristiques 
complémentaire

s du ciment 

Béton courant XF3  Cat. 2 C 30/37 25 PM/ES 

 

*  
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3.3. Reprise de bétonnage 

3.4. Mortiers pour rejointoiement en surface des 
parements aval 

3.5. Mortier pour rejointoiement en profondeur des 
parements aval 
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3.6. Mortier pour le rejointoiement du couronnement 

3.7. Armatures en acier 

3.8. Mortier anti-abrasion pour la mise en œuvre de la 
surépaisseur sur la dalle béton en remplacement du 
couronnement en pierre granit 

3.9. Mortier pour le ragréage des surfaces béton 

3.10. Couronnement en granit (variante) 
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3.11. Résines de scellement 

3.12. Plaques numérotées pour les ouvrages 

 

3.13. Chevilles et vis INOX 

3.14. Travaux annexes 

Figure 5 : Modèle et format des plaques numérotées pour les barrages.
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4.1. Installations de chantier et travaux préparatoires 
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4.2. Réfection de la piste d’accès 

 
 

 

Figure 6 : Plan de situation des possibles zones de stockages ou d'installation de chantier, du sentier pédestre 
d’accès au barrage 10 (noir) et impact du glissement de terrain sur la piste de la Zeta. 

4.3. Sécurisation de la zone de travail 
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4.4. Gestion des eaux 

 

 
 

  

4.5. Travaux de nettoyage 

 

4.6. Débroussaillage des ligneux aux barrages 5, 9 et 10 
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Figure 7 : Identification des ligneux sur le barrage 5 (à gauche) et les barrages 9 et 10 (à droite). 

4.7. Travaux de rejointoiement du couronnement granit 
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4.8. Reprise du parement béton des ailes du barrage n°2 
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Figure 9 : Légende du principe de repise des ailes du barrage 2. 

4.9. Reprise du parement béton du barrage 3 

 

 

  

 .

 

Figure 8 : Principe de reprise des ailes du barrage 2, état du parement dégradé (à gauche), principe de 
coffrage et ferraillage (au centre) et coulage du béton (à droite), voir légende Figure 9.
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4.10. Travaux de rejointoiement du parement 
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Figure 10 : Schéma de principe de reprise des joints des parements en pierres maçonnées. 

 
 

 

 

Figure 11 : Photo de l'état des joints fortement dégradés sur le barrage N°8.

 

4.11. Reprise du parement en sous-face du couronnement 
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Figure 12 : Absence des pierres maçonnées des barrages 6 (à gauche) et 8 (à droite), prise de vue de 2024.
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Figure 13 : Schéma de principe de la première proposition de reprise des parements en sous-face du 

couronnement des barrages 6 et 8.

  

  

 

  

  

  

 

  
Figure 14 : Schéma de principe la deuxième proposition de reprise des parements en sous-face du couronnement 

des barrages 6 et 8. 

 

4.12. Réalisation de barbacanes 
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4.13. Réalisation d’un béton projeté sur le parement aval 
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Figure 15 : Principe de réalisation d’un béton projeté sur parement pierre. 
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4.14. Reprise du couronnement partiellement détruit 
 

 

  
 

  

 
Figure 16 : Couronnement granit du barrage 3 partiellement détruit, prise de vue de 2024. 
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Figure 17 : Schéma de principe de reprise du couronnement selon la solution de base : dalle béton et mortier anti-
abrasion. 

 

  

 

 



 

 
 

37 

 

Figure 18 : Exemple de crayonnage des dalles granit du couronnement en phase chantier. 

4.15. Travaux de scellement 
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4.16. Curage des barbacanes du dispositif 

4.17. Mise en place de plaque numérotées sur les ouvrages 

 

 

4.18. Achèvement des travaux 
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5.1. Respect des procédures administratives 

5.2. Stockage et utilisation de substances potentiellement 
polluantes 
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